

南海区人民医院新院区昨对外开放试运行

试运行首日 预约号超4000个

珠江时报讯(记者/方婷 实习生/施玥卓 通讯员/梁筠仪)“离家这么近就有一家大医院,好方便”“我今天坐公交过来,10分钟就到了”“我看着他建起来的,医院好大、环境很好”……1月27日,佛山市南海区人民医院新院区(简称“新南医”)对外开放试运行,开放首日就迎来4000多名群众预约挂号,并收获了众多好评。

■环境优 又大又靓 看病更舒心

临近医院门口,记者看到很多志愿者在引导车辆和人流,患者有序进入医院。开车前来就诊的市民将车行驶到地下停车场乘坐电梯进入医院。地下停车场不仅空间大、车位多,还设置了多个充电桩,非常贴心。

“这里坐公交车也很方便。”已经完成诊疗,正在门口等待的董姨笑着说,家住小塘的她离新南医并不远,这些年她看着新南医一步步建立起来,“离家这么近就有一家三甲医院,环境还这么好,又大又靓,看病也更舒心!”

新南医占地面积220亩,是旧院区的4倍,远期规划2000个床位,停车位2365个,大型诊疗设备和手术室都是旧院区的2到3倍。“大而美”是很多人对它的第一印象。门诊楼、住院楼、医技楼高高耸立。几座楼之间通过连廊打通,科学的建筑设计让患者从大堂到任意门诊科室,步行距离不超过6分钟。

步入党建主题公园,穿过红色时光隧道,中国共产党精神谱系展示在宣传栏上,医疗界的白求恩精神、中国援外医疗队精神、



■患者在西药窗口取药。

珠江时报记者/许可可 摄

抗疫精神等时刻昭示着“厚德 精诚 共济 致远”的院训以及“敬佑生命,救死扶伤”的宗旨。

■服务好 叫号系统升级 便民服务齐全

在门诊大厅,前来就诊的人流量非常大,不论是挂号还是取药都排起了队。一楼大厅设有多个自助服务机,可自行挂号、交费,每台自助服务机都配有一名医护人员进行指导。大厅正中央有一个较大的环形服务咨询台,多名医护人员及穿着红色或黄色马甲的志愿者为市民提供服务。

已经升级的叫号系统和签到系统让现场市民连连称赞。新院

区的候诊区显示屏上实时更新排号动态,名字也会出现在大屏幕,将一切就诊动态及候诊时间可视化,患者可自由安排时间,不用担心漏号或过号。

医院内还开设了便民商业街,咖啡店、便利店、生活超市一应俱全,便利店还有关东煮和各种新鲜熟食。而且每一层楼都配有共享轮椅和共享婴儿车,患者扫码即可使用。

“新南医试运行首日就有4000多个预约号,开展了19台手术。”南海区人民医院党委书记巫祖强表示,一大早他就到医院各科室检查了一遍,这天加大人力投入,100多名志愿者在医院各个角落维持秩序、做好指引,接下来医院将汇总相关情况,完善

各项措施,为群众带来更优质的医疗服务。

■技术强 软件硬件完善 综合实力提高

新南医立足南海中部,绽放于广佛副中心,冠以华南理工大学附属第六医院、华南理工大学第六临床学院,致力打造一所肿瘤和危急重症为特色,服务贴心、技术先进、百姓信赖、员工满意的现代化综合医院。

备受市民信赖的主要是该医院的先进技术。听说新南医开放了,丹灶的石女士带着儿子过来看病,“新院区的环境非常好,不仅面积大,设施还很齐全,医护人员都很有耐心。最重要是

医生技术好。”

新南医坚持技术强院,如今已建成妇科医疗技术品牌,护理部为广东省临床护理重点专科,妇科、肿瘤科为佛山市重点专科,儿科、骨科(关节专科)、急诊科、放射科、内分泌科、普通外科为佛山市特色专科,甲状腺外科开展腔镜甲状腺微创手术,数

量居佛山市首位、广东省内名列前茅。

新南医大力引进国际先进的医疗设备,如美国GE公司生产的256排螺旋CT和数字化PET-CT、荷兰飞利浦3.0T核磁共振等,医院服务和医疗质量水平全方位提高,将为南海创造一个更强大的医疗保障。



■医院内的便民商业街。

珠江时报记者/方婷 摄



■导诊台前,工作人员为市民提供帮助。

珠江时报记者/许可可 摄

习近平春节前夕赴山西 看望慰问基层干部群众

(上接A01版)

村文化广场十分热闹,村民们打起威风锣鼓,扭起秧歌欢庆佳节。看到总书记来了,人们高兴地欢呼起来。习近平对乡亲们说,我们党的根本宗旨就是为人民群众办好事,为人民群众幸福生活拼搏、奉献、服务。我们如期打赢了脱贫攻坚战,如期实现了全面建成小康社会目标,现在踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。建设现代化国家离不开农业农村现代化,要继续巩固脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,让群众生活更上一层楼,在推进农业农村现代化中越走越有奔头。

习近平27日在晋中市考察调研。当天上午,他来到平遥古城,自迎薰门步行入城,登上城墙俯瞰全貌,随后乘车来到平遥县署,听取古城历史沿革、建筑布局、文化遗产保护传承等情况汇报。平遥古城被列入世界文化遗产名录,是中国保存最为完整的古城之一。习近平指出,历史文化承载着中华民族的基因和血脉,不仅属于我们这一代人,也属于子孙万代。要敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,全面保护好文化遗产,统筹好旅游发展、特色经营、古城保护,筑牢文物安全底线,守护好前人

留给我们的宝贵财富。

平遥是晋商发源地,文化底蕴深厚,日昇昌票号开创了我国金融业发展的先河。在日昇昌票号博物馆,习近平了解晋商文化和晋商精神的孕育、发展等情况。他强调,要坚定文化自信,深入挖掘晋商文化内涵,更好弘扬中华优秀传统文化,更好服务经济社会发展和人民高品质生活。

古城南大街年味浓郁。习近平沿街巷察看古城风貌,走进平遥牛肉店、推光漆器店、东湖老醋坊,了解当地文化遗产保护利用和开展特色经营情况,并购买了平遥牛肉、饺子醋等年货,还参与了陈醋发酵打耙。他指出,要做优秀传统文化传承者,保护好推光漆器等文化瑰宝,把富有民族特色的传统文化产业发扬光大、推向世界。现场群众纷纷向总书记问好,习近平向大家挥手致意,给大家拜年。

习近平强调,当前,全球疫情仍在扩散并呈现新的特点,新型变异毒株传播快、传染力强,加上冬季各类传染性疾病高发,防控风险增大。各级党委和政府要始终绷紧疫情防控这根弦,坚持以预防为主,持续抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹工作,提高防控的科学性、精准性。群众就医、供应、通行等方

面也要全面跟上,保障好人民生命安全和基本生活需要。

习近平十分关心冬季供电供热保障工作。27日下午,他来到山西瑞光热电有限责任公司考察调研。近年来,这家企业坚持科技创新引领企业发展,在燃煤机组超低排放改造、余热梯次利用、固废综合利用、二氧化碳捕集等方面取得了积极成效。习近平首先听取山西省能源革命综合改革试点和企业推进煤炭清洁高效利用、加快传统产业转型升级等工作介绍。在企业热电机组生产集中控制室、燃料智能化管控中心、机器人自动化实验室,习近平察看生产运行数据,向现场技术人员了解企业加强节能减排、提高生产效率和安全生产保障等情况。习近平随后走进企业储煤场,驻足察看煤场储煤等情况。他强调,山西作为全国能源重化工基地,为国家发展作出了重要贡献。推进碳达峰碳中和,不是别人让我们做,而是我们自己必须要做,但这不是轻轻松松就能实现的,等不得,也急不得。必须尊重客观规律,把握步骤节奏,先立后破、稳中求进。富煤贫油少气是我国国情,要夯实国内能源生产基础,保障煤炭供应安全,统筹抓好煤炭清洁低碳发展、多元化利用、综合储运这篇大文章,加快

绿色低碳技术攻关,持续推动产业结构优化升级。要积极稳妥推动实现碳达峰碳中和目标,为实现第二个百年奋斗目标、推动构建人类命运共同体作出应有贡献。

企业职工热情向总书记问好,习近平向大家致以新春问候。他指出,供电供热事关经济发展全局和社会稳定大局,是关系民生的大事。要贯彻落实党中央关于能源保供各项部署要求,多措并举加强供需调节,提升能源供应保障能力,大企业特别是国有企业要带头保供稳价,强化民生用能供给保障责任,确保人民群众安全温暖过冬。

习近平充分肯定党的十八大以来山西各项工作取得的成绩,希望山西全面贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”、“六保”工作,持续改善民生,在高质量发展上不断取得新突破,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

美味盆菜暖胃 诚挚祝福暖心

(上接A01版)

1月26日,佛山(华南)新材料研究院的员工食堂内暖意融融,区人大常委会主任香秀杏率慰问小组与留南海过年的职工代表围坐在一起,品尝着美味的特色盆菜。

“感谢你们为南海经济社会发展所作的贡献。愿大家虎年健康快乐,事事如意,更上一层楼!”席间,香秀杏与职工拉起了家常,关切询问他们在南海的生活、工作情况。

当天,区政协主席唐康邦也率慰问组来到何氏水产有限公司,为一线职工送上新春团圆盆菜。唐康邦表示,赠送盆菜是为留在西樵过年的员工送上的一种关心和一份祝福,“在西樵过年,也可体验

本地丰富多彩的年俗。大家留下来不仅仅是过年,也是为企业生产和地方经济发展作贡献。”

据了解,南海区打出“暖工、援企、稳岗”组合拳,用心用情留住员工就地过年。其中,南海区委、区政府推出一系列措施,包括组织新春慰问活动、免费开放旅游景点、对员工技能培训进行补助、发放过年红包等活动。目前,社会各界为留在南海过年的异地务工人员代表,特别是坚守岗位的环卫工人、快递小哥、医护人员、公安干警、保安员,以及市政、供电、燃气、供水、污水处理、公交等行业的一线职工免费送出15000份慰问物资,让就地过年的广大职工在南海健康、平安过大年。

南海召开区直机关直属党组织书记抓党建工作述职评议会以高质量党建引领高质量发展

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/基石)昨日,南海召开区直机关直属党组织书记抓党建工作述职评议会,谋划大抓基层大抓支部工作举措。区委常委、组织部部长潘伟华要求,全区各级机关要持续深化模范机关创建,教育引导党员干部把以人民为中心的发展思想落到为民造福实际行动上,以高质量党建引领高质量发展,为现代化活力新南海建设提供坚强保障。

会上,区委政法委、区退役军人事务局、区生态环境分局、电信分公司党委等7个单位的党组织

书记现场述职,认真回顾总结了落实基层党组织建设三年行动计划、推进模范机关创建、抓支部规范化建设和推动机关党建与中心工作深度融合等情况,其他42名直属党组织书记进行了书面述职。

会议强调,2022年是实施“十四五”规划关键之年,区直机关各级党组织要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,以“不待扬鞭自奋蹄”的干劲、“不破楼兰终不还”的拼劲,推动全区基层党组织全面进步全面过硬。